

Лукояновский КОЛХОЗНИК

ОРГАН
ЛУКОЯНОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит: по средам,
пятницам
и воскресеньям.

№ 29 (2649) | ВОСКРЕСЕНЬЕ, 8 МАРТА 1942 Г.

Цена
№ 10 к.

Женщины и девушки! Овладевайте мужскими профессиями, заменяйте мужчин, ушедших на фронт!

О Международном коммунистическом женском дне—8 Марта Постановление ЦК ВКП(б)

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) приветствует работниц, колхозниц, женщин работников умственного труда, партизанок, санитаров, врачей, сестер, связисток, работающих на фронте, и всех трудящихся женщин Советского Союза в Международный коммунистический женский день—8 Марта.

В этом году день 8 Марта советские женщины встречают в суровой обстановке великой освободительной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков, подло и вероломно напавших на нашу родину. Трудящиеся советской страны, как один человек, поднялись на защиту свободы и независимости нашего отечества. Гитлеровские орды во временно захваченных ими советских районах варварски разрушают созданные трудом рабочих, крестьян и интеллигенции наши города и села, грабят, насилюют и убивают мирных жителей.

Немецкие захватчики хотят отнять у советской женщины право на свободную жизнь, ликвидировать все, что дала советская власть женщине, превратить женщину и девушку в бесправную рабыню немецких князей и баронов. Немецко-фашистские мерзавцы на глазах у женщин убивают их детей и расстреливают малолетних дочерей, насилюют женщин, девушек, а затем убивают их, заживо сжигают целые семьи.

Великим гневом, лютой ненавистью к немецким захватчикам наполнены сердца трудящихся женщин, которым советский строй предоставил безграничные возможности для их творческой деятельности во всех областях общественной жизни. Свыше 1700 женщин—депутатов Верховных Советов СССР, союзных и автономных республик, свыше полмиллиона женщин—депутатов местных советов, непосредственно участвуют в государственном управлении страной, как полноправные избранницы советского народа. Около миллиона советских женщин—инженеры, техники, учительницы, врачи, научные работники, агрономы—являются представителями новой, вышедшей из народа и воспитанной советской властью интеллигенции. Советская женщина активно строила

и строит новую жизнь, наравне с мужчиной работая во всех отраслях народного хозяйства. Неизмеримо возрос за годы советской власти культурный уровень советских женщин и материальное благосостояние народа. Советское государство проявляет исключительную заботу о женщине-матери, отпуская огромные средства на детские учреждения и на пособия многодетным матерям.

И на все это посягнула теперь подлый враг!

Вот почему миллионы советских матерей благословляют своих детей на бой с коварным и вероломным врагом, своей любовью укрепляют их мужество, призывают к священной мести и уничтожению немецких оккупантов.

Вот почему советские патриотки самоотверженно помогают Красной Армии громить ненавистного врага. Они борются против гитлеровцев в партизанских отрядах; под артиллерийским и минометным огнем женщины—врачи, сестры, дружинницы героически спасают жизнь раненым бойцам. Смелость, отвагу и героизм проявляют женщины Москвы, Ленинграда и других городов в противовоздушной обороне.

Советские патриотки с воодушевлением овладевают военными и санитарными знаниями, изучают винтовку, гранаты, миномет, пулемет и другие виды оружия, проходят медицинскую практику в госпиталях. Сотни тысяч женщин, пренебрегая опасностью, часто под пулеметным обстрелом вражеских самолетов, строили оборонительные рубежи.

Тысячи советских патриоток отдают свою кровь для спасения дорогих жизней советских бойцов, окружают вниманием и заботой раненых, организуют сбор средств в фонд обороны родины, щедро шлют подарки и теплые вещи бойцам на фронт. Подлинно материнскую заботу проявляют советские женщины о детях-сиротах, потерявших родителей в отечественную войну, помогая государству воспитывать будущее поколение.

Советские патриотки всеми своими делами неустанно крепят единство фронта и тыла.

С началом отечественной войны еще более возросла роль женщин в промышленности, особенно в ведущих отраслях ее. Уже к октяб-

рю 1941 года число женщин, занятых в промышленности, достигало 45 процентов по отношению ко всем рабочим промышленности. В последующие месяцы на фабрики и заводы вновь пришли сотни тысяч женщин. Советские женщины успешно овладевают новыми производственными профессиями, заменяя мужчин, ушедших на фронт. На всех железных дорогах развернулось массовое движение женщин за овладение техникой железнодорожного транспорта.

В дни отечественной войны особенно возросла роль женщин в сельском хозяйстве. Колхозница стала решающей силой в жизни колхоза и в колхозном производстве. Тысячи передовых женщин возглавляют колхозы, руководят бригадами, звеньями, животноводческими фермами, всемерно укрепляют общественное артельное хозяйство. Сотни тысяч женщин в Советском Союзе стали трактористками, комбайнерами, шоферами, ремонтными рабочими МТС и совхозов, овладевая передовой техникой сельского хозяйства.

Большую плодотворную работу проводят советские женщины на научном и культурном фронте, отдавая свои силы и знания защите отечества.

Международный женский день должен быть проведен в этом году под лозунгом еще большего укрепления военной мощи Советского Союза и мобилизации всех сил и резервов страны на помощь фронту.

ЦК ВКП(б) обязывает все партийные организации провести Международный женский день—8 Марта, как массовую политическую кампанию. Партийные организации должны широко разъяснять трудящимся женщинам, что теперь, когда их отцы, мужья и братья на фронтах отечественной войны защищают честь и свободу родины, священным долгом каждой советской патриотки является самоотверженный труд на помощь фронту. Ни одной женщины ни в городе, ни в деревне не должно быть вне общественного полезного труда. Партийные, советские и профсоюзные организации обязаны всемерно заботиться о выдвижении передовых женщин и девушек на руководящую работу в советских, хозяйственных и общественных организациях, помогая им расти на этой работе.

Партийные организации должны постоянно помнить, что в условиях отечественной войны против немецко-фашистских оккупантов от работы миллионов советских женщин во многом зависят наши успехи.

Женщины—работницы! Удвойте энергию! Давайте фронту больше танков, самолетов, орудий, минометов, пулеметов, винтовок, автоматов, боеприпасов! Овладевайте мужскими профессиями, повышайте свою квалификацию. Проявляйте больше инициативы и заботы о бытовых учреждениях, по-хозяйски следите за работой столовых, детсадов, бань и т. д. Боритесь за санитарную на предприятиях, в общественных учреждениях и жилых домах!

Женщины—железнодорожницы! Боритесь за образцовую работу транспорта, за скорейшее продвижение военных грузов. Овладевайте техникой железнодорожного транспорта!

Женщины—колхозницы, работницы МТС и совхозов! Вы решаете успех предстоящего сельскохозяйственного года. От вашей работы на полях за-

висит обеспечение тыла и фронта хлебом, мясом, овощами. Помните, что успешное проведение весенне-посевной кампании равно крупной победе на фронте. Мобилизуйте все свои силы, все возможности, чтобы обеспечить в этом году хороший урожай!

Женщины и девушки! Овладевайте военными специальностями. Изучайте дело противовоздушной и противохимической обороны, санитарное дело, связь. Окружите теплой заботой героических бойцов Красной Армии, обеспечьте внимательный уход за ранеными, проявите материнскую заботу о детях бойцов!

ЦК ВКП(б) выражает твердую уверенность в том, что трудящиеся женщины Советского Союза мобилизуют все свои творческие силы, всю свою энергию на дальнейшее укрепление военной мощи нашей родины и вместе со всем советским народом будут бороться за полный разгром немецко-фашистских захватчиков.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков).

Советские патриотки берут на воспитание детей-сирот, родители которых убиты гитлеровскими бандитами.

По инициативе патриотки-стахановки 3-го цеха завода «Красный Богатырь» (Москва) Елены Семеновны Овчинниковой, работницы завода берут на воспитание детей-сирот, родители которых убиты гитлеровскими бандитами. 20 января работницы привезли первую группу детей.



В семье патриотки Е. С. Овчинниковой. Старшая дочь Валентина читает сестрам сказку. Слева направо: Ляля, Валентина, Галя и Е. С. Овчинникова с приемной дочерью Надей.

Фото Л. Доревского.

Фотохроника ТАСС.

ИЗВЕЩЕНИЕ

8 марта 1942 года, в 5 часов вечера, в зале кинотеатра состоится торжественное общегородское собрание партийных, советских, комсомольских, профсоюзных организаций и интеллигенции города, посвященное Международному коммунистическому женскому дню—8 Марта.

Вход по билетам, выданным первичными партийными организациями.

ОТДЕЛ ПРОПАГАНДЫ И АГИТАЦИИ РК ВКП(б).

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 6 марта

В течение 6 марта наши войска, отбивая контратаки противника, продолжали продвигаться вперед и на некоторых участках фронта заняли несколько населенных пунктов.

За 5 марта сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах противника 79 немецких самолетов. Наши потери—14 самолетов.

За 5 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 10 немецких танков, более 400 автомашин с войсками и грузами, 135 повозок с боеприпасами, 13 автоцистерн и 2 железнодорожных цистерн с горючим, 38 орудий, 13 зенитно-пулеметных точек, взорвано 6 складов с боеприпасами, разбито 35 железнодорожных вагонов и паровоз, разрушен ангар, рассеяно и частью уничтожено свыше 4 батальонов пехоты противника.

Наши части, действующие на одном из участков Южного фронта, тесно и упорно сопротивляющегося противника, заняли 2 населенных пункта. В ходе боя подбито 13 танков и разгромлено 2 батальона пехоты противника. Попытки немцев при помощи ожесточенных контратак пехоты, поддержанной танками, вернуть потерянные позиции успеха не имели. Все контратаки отбиты с большими для врага потерями.

Наша часть, действующая на одном из участков Калининского фронта, прорвала укрепленную полосу противника и заняла 4 населенных пункта. Захвачено 3 орудия, 16 пулеметов, 11 минометов, 36 автомашин и много другого вооружения. В бою уничтожено свыше 500 немецких солдат и офицеров. 15 немцев взяты в плен. На другом участке наши бойцы разгромили эскадрон кавалерийского полка бригады „СС“. Потери немцев убитыми—200 солдат и офицеров.

Группа гвардейцев - разведчиков под командованием старшего политрука П. И. Митрофанова, несмотря на сильный пулеметный огонь, вернулась в деревню К. и после ожесточенного уличного боя завяла ее. Немцы потеряли убитыми 100 солдат и офицеров. Наши бойцы захватили 15 автомашин с боеприпасами и большой склад с горючим.

18 наших бойцов под командованием старшего сержанта тов. Орлова (Калининский фронт) выбили немцев из одного укрепленного дома в населенном пункте Б. Решив во что бы то ни стало вернуть очень важную для обороны

позицию, гитлеровцы бросили против наших бойцов отряд в 150 человек. Завязалась ожесточенная борьба. Расстреливая немцев в упор, отбиваясь гранатами, красноармейцы в течение нескольких часов вели неравную борьбу. Немцам казалось, что они уже близки к победе. В это время подоспела другая группа наших бойцов во главе с т. Кругликовым. После короткой схватки все гитлеровцы были уничтожены.

Действующий в Смоленской области партизанский отряд „Бей врага“ ночью напал на немецкий гарнизон, расквартированный в деревне К. Немецко-фашистские захватчики, потеряв свыше 30 солдат, отступили из деревни. Партизаны другого отряда, атаковав карательный отряд, уничтожили 17 эсэсовцев и захватили 4 пулемета и 7 автоматов.

В комендатуре одного из сел, оккупированных белофиннами, захвачено партизанами неотправленное письмо коменданта Вейно Сааринен к родным. В письме говорится: „Жизнь надоела. Самое страшное—это партизаны. Вчера они подожгли наши склады и скрылись. Погибли последние остатки продовольствия“.

Наши части захватили донесение командира 6 роты 2 батальона 52 немецкого пехотного полка. Командир роты докладывает штабу полка, сколько и какого оружия потеряло его подразделение в последних боях. 6 рота потеряла: штыков—91, винтовок—20, противотанковых ружей—3, пистолетов—44, автоматов—10, пулеметов „МГ-34“—9, пулеметов „МГ-34“ на лафете—2, легких минометов—3, противозапов—94“.

Отступая под ударами частей Красной Армии, озверевшие гитлеровцы уничтожают мирное население советских сел и городов. В поселке Охват, Ленинградской области, гитлеровцы под угрозой расстрела заставили стариков и женщин сесть в сани и ехать по заминированной дороге. Во время взрывов погибло много жителей поселка.

Успешно работает коллектив рудника Кей треста Забайкалзолото. Бурищик Михаил Федотов на днях дал 647 процентов нормы, а его ученик Георгий Решетников выполнил задание на 523 процента. Рудники досрочно закончили выполнение квартального плана золотодобычи.

Жены железнодорожников

помогают транспорту

Депо

Жены паровозников депо Лукоянов активно включились в работу депо. С первых же дней великой отечественной войны женщинами проведена большая работа.

Домохозяйки участвовали в проверке готовности паровозов к осенне-зимним перевозкам, организовали семь воскресников по очистке железнодорожных путей от снега. Весь заработок в сумме 6250 руб. активистки передали в фонд обороны родины. Кроме того, учитывая, как дорога каждая минута работы в условиях великой отечественной войны, женщины организовали подноску обедов к рабочему месту. Этим они достигли повышения производительности труда каждого рабочего.

Большую заботу проявляют активистки о доблестных защитниках нашей родины. Они организовали соор и вязку теплых вещей и пошивку белья для

Станция

Женский актив при станции Лукоянов оказывает активную помощь железнодорожному транспорту в деле улучшения его работы.

За время отечественной войны с немецкими захватчиками женский актив станции участвовал в воскресниках по оборудованию вагонов для перевозки грузов и пассажиров и по борьбе со снежными заносами и очистке территории станции. Всего в воскресниках участвовало более 220 человек. Заработанные средства женщины передали в фонд обороны родины и на подарки бойцам Красной Армии.

Организовано проведение соор теплых вещей, а также вязание носков, чулок, пошивка белья для Красной Армии. Женский актив успешно провел соор белья и одежды для детей освобожденных от немецких оккупантов районов. Всего собрано 67 вещей.

Дистанция пути

В военную зиму 1941—42 гг. домохозяйки 12 дистанции повседневно помогают в практической работе руководству дистанции. Они активно, не считаясь ни с силами, ни со временем, работают на очистке путей, для них не страшны ни бураны, ни метели.

Особенно заботливо помогает и работает советская домохозяйка, в том числе тт. Федорова, Кормилицына, Зуботыкина, Довекова. По их инициативе заработано и переведено в фонд обороны 600 руб. Бойцам Красной Армии шито 15

рубашек, 90 кисетов, 150 носовых платков. Отправлено 350 подарков на фронт на сумму 800 руб. и замененными в госпитали на 400 рублей.

Красной Армии и выполнили эту задачу неплохо. Только одного белья шито 100 штук. Организовано провела домохозяйки и сбор вещей для детей освобожденных от немецких оккупантов районов. За небольшой промежуток времени собрано 110 вещей.

В честь Международного женского дня—8 Марта домохозяйки-активистки организовали 2 и 7 марта воскресник, заработок от которого передан в фонд обороны страны.

Жены паровозников производят в цехах агитационно-массовую работу среди коллектива депо. Особенно активно включилась в эту работу тов. Антиганова А. В. Она в обеденный перерыв сообщает рабочим последние сводки Советского Информационного бюро, читает газеты. Беседы тов. Антигановой всегда проходят оживленно и интересно.

В 1941 году женщины станции Лукоянов оказали большую помощь близлежащему колхозу по уборке урожая. Ими же взят под контроль вокзал станции Лукоянов, где они проводят чистоту и порядок. Теперь женщины обслуживают рабочих станции, работа которых связана с движением поездов. Во время дежурства они разносят рабочим к месту работы горячую пищу.

Лучшими активистками являются домохозяйки тт. Кудашова, Зюзева, Плешакова, Николаева, Комкова, Шиянова, Феделова, Курылева, Валова, Христовова и другие. Своей работой женщины помогают не только железнодорожному транспорту, но также и Красной Армии быстрее разгромить гитлеровских разбойников.

Парамонов,

секретарь партбюро станции
Лукоянов.

Лучшие работницы 12 дистанции

Бригадир 6 околка тов. Чибизова А. Ф. работает не покладая рук. Ее участок всегда содержится в хорошем и отличном состоянии. Тов. Чибизова член месткома, она заботливо относится к бригадам рабочих, отзывчива, бытовые вопросы рабочих разбирает безотлагательно. Тов. Чибизова регулярно проводит читку газет, беседы с бригадой. Ее бригада дает производительность 130—150 проц.

Отлично работает ремонтная рабочая 3 околка Кузнецова К. П. Она работает не жалея сил, производственную норму выполняет на 150—160 проц. Умело использует внутренние ресурсы, нового не требует, а использует рационально все имеющееся. Тов. Кузнецова опрятна, рабочий инструмент содержит в исправном, культурном состоянии, соблюдает чистоту в казарме, подтягивает неряшливых, своей честной самоотверженной работой мобилизует коллектив рабочих на перевыполнение производственных норм. За образцовую работу тов. Кузнецова представлена к наркомовской награде.

Хорошо работают также ремонтные рабочие тт. Ленкова В. Д., Давкина Т. П., Березина А. В., Язовцева М. В., Шишкина Т. И., путевая обходчица Фадеева Е. А., промазчица Капранова Е., Гаврилина, Скачкова.

Эти товарищи служат примером. Коллектив дистанции гордится ими.

Ф. Юдин,
зам. начальника 12 дистанции
по политчасти.

Ударная работа женского коллектива

По-военному работает маленький женский коллектив райсемлаборатории. Производительность лаборатории—130 анализов в месяц. За январь и февраль лаборатория сделала 325 анализов вместо 260, а работы в этом году много больше. Для того, чтобы обеспечить нормальную работу, работницы сами подвозили дрова, пилили и колола их. Работали, не считаясь со временем.

На март вместо 130 анализов лаборатория должна сделать 230 анализов. Это нужно для колхозов, которые должны знать качество своих семян, для того чтобы сохранить их, подработкой довести до посевных кондиций и правильно установить норму высева семян. Все это нужно для получения высоких урожаев. Раз это так, коллектив райсемлаборатории, безусловно, приложит все усилия, план выполнит и празднование 8 Марта ознаменует удесятеренной работой на порученном участке. М.

Ответственный редактор
К. И. ПОЛУЭКТОВ.

МП 5528
Тираж 4000. Типография газеты
„Лукояновский колхозник“